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Priklad 1

Nech je dany jazyk L nad abecedou ¥ = {a, b} pomocou DKA, ktory ho akceptuje.
Zistite, Ci L = 0.
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¢ Ako bolo povedané na prednaske, ak mame zistit, ¢i L = (), tak v pripade, Ze
je L dany ako DKA, je potrebné zistit, ¢i v automate existuje cesta z
pociato¢ného stavu do niektorého z akceptaénych stavov.
¢ Najdeme vSetky stavy dosiahnutelné z pociato¢ného stavu qq:
* {qo}
® 7 qo vieme dosiahnut aj g1, aj g3, takze dosiahnutelné su aj {qo, g1, @3}
® z g3 vieme dalej dosiahnut o, takze dosiahnutelné su {qo, g1, 92, g3}
e KedZe medzi dosiahnutelnymi je aj stav q», ktory je akceptaCny, tak automat
urCite akceptuje nejaky retazec, a teda L # ()
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Priklad 2

Nech je dany jazyk L nad abecedou ¥ = {a, b} pomocou DKA, ktory ho akceptuje.
Zistite, Ci L = 0.
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e Najdeme vSetky stavy dosiahnutelné z pociato¢ného stavu qq:

* {q}

® 7 qo vieme dosiahnut aj g1, aj gs, takze dosiahnutelné su aj {qo, g1, @3}

® Z g1 alebo g; vieme d'alej dosiahnut zase len g; alebo gz, teda vSetky stavy
dosiahnutelné z g su {qo, g1, g3}

e Ked'Ze medzi dosiahnutelnymi stavmi z qg nie je ziaden akceptacny stav,
L = () a automat neakceptuje Ziadne retazce.
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Priklad 3

Nech je dany jazyk L nad abecedou ¥ = {a, b} pomocou regulédrneho vyrazu
R = (a+ b)*0b, ktory ho popisuje. Zistite, i L = (.

Mame 2 moznosti:
e Alebo sa nam to podari povedat priamo z regularneho vyrazu,

e Alebo z vyrazu zostrojime koneény automat, na ktory aplikujeme hfadanie
cesty z poCiatocného stavu do akceptacného stavu.
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Regularny vyraz :(a+ b)*()b pozostava zo zretazenia 3 mensich regularnych
vyrazov:

* (a+ b)*

° 0

* b
Kracové je uvedomit si, Co znamena zret'azenie. V zretazeni ()b chceme vytvarat
retazce tak, ze:

e |ch prva Cast je retazec z () — €o je nezmysel!

e |ch druhd Cast je b.

Preto zretazenie hocijakého regularneho vyrazu s ) je vzdy (). Teda aj regularny
vyraz (a+ b)*(b sa da upravit na ekvivalentny vyraz (). A ten ako vieme popisuje
prazdny jazyk. Preto v tomto pripade je odpovedou, Ze jazyk je prazdny, teda
L=0.
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Alternativne by sme najprv vytvorili automat z regularneho vyrazu (a+ b)*(b. Ten

by vyzeral nasledovne. Je zrejmé, Ze uz v tomto e-NKA neexistuje cesta z
pociatoCného do akceptacného stavu. Takze jazyk je prazdny.

>
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Priklad 4

Pre 2 uvedené DKA zistite, Ci plati, ze akceptuju rovnaké jazyky. Nech automat so
stavmi {qo, g1, g2} je automat Ay, automat so stavmi {A, B, C, D} je automat A,.

Zistite teda, Ci L(A1) = L(Az).
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Ako bolo povedané na prednaske, zistime, ktoré stavy su ekvivalentné. Na
zaklade tejto znalosti potom vieme povedat, ¢i su jazyky akceptované automatmi
rovnaké. Budeme teda vyplnat tabulku ekvivalencie / odliSnosti stavov:

o)
g2
A
B
C
D

|

g0 g1 g2 A B C
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Na zaciatku ako odliSitelné stavy oznaCime vSetky
dvojice stavov, kde jeden stav je neakceptacny a druhy je akceptacny. To su dvojice
(9o, 91), (90, G2), (qo, B), (qo, D), (g1, A), (a1, C), (g2, A), (a2, C), (A, B), (A, D), (B, C),

(C.D)

qi
g2
A
B
C
D

X
X
X | X
X X
X | X X
X X X |
g0 g1 g2 A B C
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Dalej pokraGujeme v nasledovnom $tyle:
e Ak vieme, Ze (r, s) su odliSitelné stavy, tak potom aj:
* (p, ) su odliSitefné stavy, ak pre nejaky symbol a plati, ze §(p,a) =r a
i(qg,a) =s.
e Postupne teda v tabulke vyberame odlisitelné stavy a na ich zaklade
hfadame d'alSie odliitefné dvojice, ktoré by sme do tabulky vedeli pridat.

e Ked uz ni¢ pridat nevieme, tak skon¢ime a z tabulky vidime, ktoré stavy su
ekvivalentné a ktoré nie.
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Odlisitefna dvojica : (qo, g1)-

e Vstupny symbol: a:
* Z akych stavov vieme ist do gy na a: 6~ '(qo, @) = 0 (t.j. zo ziadnych)
* Z akych stavov vieme ist do g na a: §~'(qgy,a) = {qo}
® KedZe do gy sme nevedeli ist na symbol a, tak tu sme nezistili nic.

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do gy na b: 6~ '(qo, b) = {1}
e Z akych stavov vieme ist do g; na b: 6~ '(qy,b) =0
® KedZe do g; sme nevedeli ist na symbol b, tak tu sme nezistili nic.

¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavysSe

zaznacime, Ze sme vysetrili dvojicu (qo, g1)-
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0 O
Cowm>R<a

X
X
X [ X
X X
X | X X
X X X |
g0 g1 g2 A B C
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Odlisitefna dvojica : (qo, g2)-
e Vstupny symbol: a:
e Z akych stavov vieme ist do gy na a: §~'(qo, a) =
* Z akych stavov vieme ist do gz na a: 6~ '(qe, a) = {q1, @2}
® KedZe do qg sme nevedeli ist na symbol a, tak tu sme nezistili ni¢.
e Vstupny symbol: b:
* Z akych stavov vieme ist do qo na b: 6 '(qo, b) = {q1}
e Z akych stavov vieme ist do g» na b: 67 '(q2, b) = {qo, g2}
® Vidime, Ze (qo, 1) a (g1, @2) su odlisitefné dvojice.
¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavysSe
zaznacime, Ze sme vysetrili dvojicu (qo, g2).
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0 O
Cowm>R<a

X
X | X
X [ X
X X
X | X X
X X X |
g0 g1 g2 A B C
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Odlisitefna dvojica : (g1, g2).

e Vstupny symbol: a:
* Z akych stavov vieme ist do g na a: §~'(qgy, a) = {qo}
e Z akych stavov vieme ist do g» na a: §~'(qe, @) = {q1, @2}
* QOdlisitelné su teda dvojice (qo, 1) a (qo, g2)

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do g; na b: 6 '(qy,b) =0
e Z akych stavov vieme ist do g» na b: 67 '(q2, b) = {qo, @2}
® Tu neziskame nic.

¢ Ak sme nasli nové odliSitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe

zaznacime, Ze sme vysetrili dvojicu (gy, g2).
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0 O
Cowm>R<a

X
X | X
X | X
X X
X | X X
X X X |
g0 g1 g2 A B C
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Odlisiteln& dvojica : (g4, A).
e Vstupny symbol: a:
* Z akych stavov vieme ist do q; na a: 6~ '(q1,a) = {qo}

® Z akych stavov vieme ist do Ana a: 6~ (A, a) = ()
¢ Tu teda nezistime nic.

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do g; na b: 6~ '(qy,b) =0
* Z akych stavov vieme ist do Ana b: 6 1(A,b) =0

® Tu neziskame nic.

¢ Ak sme nasli nové odliSitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe
zaznacime, Ze sme vysetrili dvojicu (g, A).
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0 O
Cowm>R<a

X
X | X
XX
X X
X | X X
X X X |
g0 g1 g2 A B C
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Odlisitefna dvojica : (g2, A).
e Vstupny symbol: a:
* Z akych stavov vieme ist do g2 na a: 6= '(qe, a) = {q1, @2}
* Z akych stavov vieme ist do Ana a: §~'(A, ) =0
® Tu teda nezistime nic.

e Vstupny symbol: b:
* Z akych stavov vieme ist do g» na b: 6~ '(qy, b) = {qo, Q}
e Z akych stavov vieme ist do Ana b: 6~ '(A, b) =
® Tu neziskame nic.
¢ Ak sme nasli nové odliSitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe
zaznacime, Ze sme vysetrili dvojicu (go, A).
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0 O
Cowm>R<a

X
X | X
X [ X
X X
X | X X
X X X |
g0 g1 g2 A B C
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Odlisitelna dvojica : (qo, B).
e Vstupny symbol: a:

e Z akych stavov vieme ist do gy na a: §~'(qo, a) =
® Z akych stavov vieme ist do Bna a: 6~ '(B,a) = {A, C}
® Tu teda nezistime nic.

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do qo na b: 67 '(qo, b) = {1}
® Z akych stavov vieme ist do Bna b: 6~ '(B,b) = ()

® Tu neziskame nic.

¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe
zaznacime, Ze sme vySetrili dvojicu (qo, B).
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X
X | X
X | X
X X
X | X X
X X X |
g0 g1 g2 A B C
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Odlisitelna dvojica : (A, B).
e Vstupny symbol: a:

* Z akych stavov vieme ist do Ana a: §~'(A,a) = ()
* Z akych stavov vieme ist do Bna a: 6~ '(B,a) = {A, C}
® Tu teda nezistime nic.
e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do gy na b: 6~ 1(A,b) =0
® Z akych stavov vieme ist do Bna b: 6~ '(B, b) = ()

® Tu neziskame nic.

¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe
zaznacime, Ze sme vySetrili dvojicu (A, B).
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Cowm>R<a

X
X | X
X [ X
X X
X | X X
X X X |
g0 g1 g2 A B C

26/72



Odlisitelna dvojica : (g1, C).

e Vstupny symbol: a:
* Z akych stavov vieme ist do g na a: §~'(qgy, a) = {qo}
® Z akych stavov vieme ist do Cna a: §~'(C,a) = ()
* Tu teda nezistime nic.

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do g; na b: 6~ '(qy,b) =0
e Z akych stavov vieme ist do C na b: 6~ '(C, b) = {B}
® Tu neziskame nic.

¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe

zaznacime, Ze sme vySetrili dvojicu (g1, C).
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Cowm>R<a

X
X | X
X [ X
X X
XX X
X X X |
g0 g1 g2 A B C
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Odlisitelna dvojica : (g, C).
e Vstupny symbol: a:
* Z akych stavov vieme ist do g2 na a: 6= '(qe, a) = {q1, @2}
® Z akych stavov vieme ist do Cna a: 6~ '(C,a) = ()
® Tu teda nezistime nic.

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do go na b: 67 '(q2, b) = {qo, g2}
e Z akych stavov vieme ist do C na b: 6 '(C, b) = {B}
* Vidime, Ze odligitelné dvojice st (qo, B) a (g, B).
¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe
zazna&ime, Ze sme vysetrili dvojicu (o, C).
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Cowm>R<a

X
X | X
X [ X
X X | X
X | X X
X X X |
g0 g1 g2 A B C
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Odlisitelna dvojica : (g, B).

e Vstupny symbol: a:
* Z akych stavov vieme ist do go na a: §~'(qe, @) = {qg1, @2}
* Z akych stavov vieme ist do Bna a: 6~ '(B,a) = {A, C}
¢ (Qdlisitelné dvojice: (g1, A), (g1, C), (g2, A), (g2, C)

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do go na b: 67 '(q2, b) = {qo, g2}
* Z akych stavov vieme ist do Bna b: 6~ '(B,b) = ()
e QOdlisitelné dvojice: ziadne

¢ Ak sme nasli nové odliSitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe

zaznacime, Ze sme vySetrili dvojicu (g, B).
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Odlisitefna dvojica : (B, C).
e Vstupny symbol: a:
® Z akych stavov vieme ist do Bna a: 6~ '(B,a) = {A, C}

® Z akych stavov vieme ist do Cna a: 6~ '(C,a) = ()
e QOdlisitelné dvojice: ziadne
e Vstupny symbol: b:
® Z akych stavov vieme ist do Bna b: 6~ '(B,b) = ()
e Z akych stavov vieme ist do C na b: 6 '(C, b) = {B}

e QOdlisitelné dvojice: ziadne
¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe
zaznacime, Ze sme vysetrili dvojicu (B, C).
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X [ X X
X X X |
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Odlisitelna dvojica : (qo, D).

e Vstupny symbol: a:
e Z akych stavov vieme ist do gy na a: §~'(qo, a) = 0
* Z akych stavov vieme ist do D na a: §~'(D, a) = {B, D}
e Qdlisitelné dvojice: ziadne

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do gy na b: 6~ '(qo, b) = {1}
e Z akych stavov vieme ist do D na b: §~'(D, b) = {A, C, D}
e Odlisitelné dvojice: (g1, A), (g1, C), (g1, D)

¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe

zaznacime, Ze sme vySetrili dvojicu (qo, D).
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Odlisitelna dvojica : (g1, D).

e Vstupny symbol: a:
® Z akych stavov vieme ist do g na a: §~'(qgy, a) = {qo}
* Z akych stavov vieme ist do D na a: 6~ (D, ) ={B,D}
e Qdlisitelné dvojice: (qo, B), (qo, D)

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do g; na b: 6 '(qy,b) =0
* Z akych stavov vieme ist do D na b: 6~'(D, b) = {A, C, D}
e QOdliSitelné dvojice: ziadne

¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe

zaznacime, Ze sme vySetrili dvojicu (g, D).
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X
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Odlisitelna dvojica : (A, D).

e Vstupny symbol: a:
e Z akych stavov vieme ist do Ana a: §~'(A, a)
e Z akych stavov vieme ist do D na a: §~'(D, a)
e QOdlisitelné dvojice: ziadne

e Vstupny symbol: b:
® Z akych stavov vieme ist do Ana b: 6~ 1(A,b) =0
e Z akych stavov vieme ist do D na b: (D, b) = {A, C, D}
e QOdlisitelné dvojice: ziadne

¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe

zaznacime, Ze sme vySetrili dvojicu (A, D).
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Odlisitefna dvojica : (C, D).

e Vstupny symbol: a:
e Z akych stavov vieme ist do Cna a: §~'(C,a) = ()
® Z akych stavov vieme ist do Dna a: §~'(D, a) = {
e Qdlisitelné dvojice: ziadne

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do C na b: 6~ '(C, b) =
e Z akych stavov vieme ist do D na b: 6—'(D, b) =
e Odlisitelné dvojice: (A, B), (B, C), (B, D)

¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe

zaznacime, ze sme vySetrili dvojicu (C, D).
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Odlisitefna dvojica : (B, D).
e Vstupny symbol: a:
e 7 akych stavov vieme ist do Bna a: 6~ ( a) = {A}

* Z akych stavov vieme ist do D na a: §~'(D, a) = {B, D}
e QOdlisitelné dvojice: (A, B), (A, D)

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do B na b: 6~ 1(B,

* Z akych stavov vieme ist do D na b: 6~'(D, ) =
e QOdlisitelné dvojice: ziadne

¢ Ak sme nasli nové odlisitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe
zaznacime, ze sme vySetrili dvojicu (B, D).

0
{A C, D}
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gl | X

g2 | X | X

A X [ X

B | X X | X

C X [ X X
D | X | X X[X]X]

g0 g1 g2 A B C

Vidime, ze sme vySetrili vSetky dvojice odlisitelnych stavov. Z tabulky je zrejmé,
Ze neodliditelné stavy su: (qo, A), (qo, C), (g1, B), (g2, D), (A, C). KedZe nastala
situacia, Ze nie su odliSitelné, t.j. su ekvivalentné pociato¢né stavy oboch
skimanych automatov, t.j. qg a A, tak dva automaty su ekvivalentné a
akceptuju teda rovnaké jazyky.
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Priklad 5

Pre 2 uvedené DKA zistite, Ci plati, ze akceptuju rovnaké jazyky. Nech automat so
stavmi {qo, g1 } je automat A, automat so stavmi {A, B} je automat A,. Zistite
teda, Ci L(Ay) = L(A2).
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Budeme znovu hladat ekvivalentné stavy vypifanim taburky:

qt
A
B |

g0 g1 A
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Na zaciatku ako odliSitefné stavy oznacime tie dvojice, kde jeden stav je
akceptacny a druhy je neakceptacny.

gl | X

A X

B | X X
g0 g1 A
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Odlisitefna dvojica : (g1, A).

e Vstupny symbol: a:
* Z akych stavov vieme ist do g na a: §~'(qy, a) = {qo, g1 }
® Z akych stavov vieme ist do Ana a: 6~ (A, a) = ()
e Qdlisitelné dvojice: ziadne

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do g na b: 6~ '(qy,b) = {q4}
* Z akych stavov vieme ist do Ana b: 6~ '(A, b) = {A, B}
e Odlisitelné dvojice: (g1, A), (g1, B)

¢ Ak sme nasli nové odliSitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavysSe

zaznacime, Ze sme vysetrili dvojicu (g, A).
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X

X
XXX\
a0 q1t A
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Odlisitefna dvojica : (g1, B).

e Vstupny symbol: a:
* Z akych stavov vieme ist do g na a: §~'(qy, a) = {qo, g1 }
* Z akych stavov vieme ist do Bna a: 6~ '(B, a) = {A, B}
* Odlisitelné dvojice: (qo, A), (qo, B), (g1, A), (g1, B)

e Vstupny symbol: b:
e Z akych stavov vieme ist do g na b: 6~ '(qy,b) = {q1}
® Z akych stavov vieme ist do Bna b: 6~ '(B,b) = ()
e QOdlisitelné dvojice: ziadne

¢ Ak sme nasli nové odliSitefné dvojice, zazna¢ime do tabulky. NavySe

zaznacime, Ze sme vySetrili dvojicu (g1, B).
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gl | X

A | X [ X

B [X | X [X]
g0 q1 A

Vidime, ze v tomto momente mézeme skoncit, lebo vSetky stavy su vzajomne
odlisiterné. Dal$ou analyzou uz nemozeme dostat ni¢ navyse. Vidime, ze
pociato€né stavy oboch automatov, t.j. (qo, A) su odliSitelné a teda jazyky oboch
automatov urcite nie su rovnakeé.
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Priklad 6

Nech su 2 regularne jazyky dané regularnymi vyrazmi: (a+ b)* a (a*b*)*.
Predstavuju tieto 2 regularne vyrazy tie isté jazyky?

Jeden zo spbsobov, ako to zistit, je previest tieto 2 regularne vyrazy na
ekvivalentné DKA a nasledne porovnat, Ci tieto DKA akceptuju tie isté jazyky.
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e-NKA pre regularne vyrazy su na obrazku:




Ked' z nich odvodime ekvivalentné DKA, dostaneme nasledovné 2 DKA (stavy
som oznacil pre odliSenie oboch automatov):
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Ak teraz urobime ekvivalenciu stavov, tak vyplnime tabufku:

o)
g2
A
B
C |

q0 g1 g2 A B
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V prvom kroku by sme ako odliSitelné stavy oznadili tie dvojice, kde jeden stav je
akceptacny a druhy nie.

Avsak v aktualnom automate su vSetky stavy akceptacné! To znamena, Ze hned
na zaciatku sme nedostali ziadne odliSitefné dvojice. V podstate tak algoritmus
hned konci a zistujeme, ze vSetky stavy su vzajomne ekvivalentné.

Zaroven to vSak znamena, Ze aj (qp, A) su ekvivalentné, ¢o znamena, ze oba DKA
akceptuju rovnakeé jazyky. Tym sme zaroven dokazali, ze aj regularne vyrazy
(a+ b)* a (a*b*)* popisuju tie isté jazyky.
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Priklad 7

Najdite minimalny DKA ekvivalentny k zadanému DKA:
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Minimalny DKA zostrojime tak, Zze v zadanom DKA vySetrime, ktoré stavy su
ekvivalentné. Nasledne tie stavy, ktoré s vzajomne ekvivalentné, zlu¢ime do 1
stavu. Preto najprv znovu vySetrime ekvivalenciu stavov v tomto DKA:

g2
qt

|

q0 q1
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V tomto automate su vSetky stavy akceptacné, takze nemame ziadne odliSitefné
stavy. Preto tabufka ekvivalencie vyzera:

g2
ql \
q0 qf

To znamena, Ze ekvivalentné stavy st (qo, g1), (91, G2), (qo, @2). Cize vSetky 3
stavy su navzajom ekvivalentné a vieme ich nahradit 1 stavom a dostavame
vysledny minimalny DKA pre jazyk (a + b)*:

Start

a,b
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Priklad 8
N3jdite minimalny DKA ekvivalentny k DKA
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Pri minimalizacii okrem hfadania ekvivalentnych stavov musime spravit na
zaciatku este jeden krok - v predchadzajucom priklade nebol potrebny. Musime z
DKA najprv odstranit nedosiahnutelné stavy. Dosiahnutefné stavy v tomto
automate su:

® (o lebo je poCiatocny

® g1, Q> lebo sa do nich d& priamo dostat z qq

® g3, q4 lebo sa do nich da priamo dostat z g4, g 0 ktorych sme zistili, Zze su
dosiahnutelné

® g7 lebo sa don da dostat’ alebo z g; alebo z g,

e Anic viac
Stavy gs, g sU teda nedosiahnutelné. Tym padom nijako neprispievaju k
akceptacii refazcov a mdézeme ich odstranit.
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A na tomto DKA teraz vykoname hlfadanie ekvivalentnych stavov:
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Taburka, ktort budeme vypinat':

ql
g2
q3d
q4
q7 \

q0 g1 g2 g3 g4
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Bez uvadzania vypoctov, vysledna tabulka ekvivalencie stavov vyzera nasledovne:

gl | X

g2 | X

g3 | X [ X | X

g4 | X [ X | X

a7 [ X [ X [ X [ X [ X ]

q0 ql g2 q3 a4

Stavy sa teda daju rozdelit do blokov, v ktorych su ekvivalentné stavy:

{9},{91,92},{93,94},{q7}. Tieto 4 bloky budu predstavovat stavy vysledného
minimalneho DKA.
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Priklad 9
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Na zaciatok zistime, ktoré stavy su dosiahnutelné:
e Pociatocny stav qqg je vzdy dosiahnutelfny
e 7 qo vieme dosiahnut gqq, go
Z gy vieme dosiahnut gs
Z go vieme dosiahnut’ g4
Z g4 vieme dosiahnut g3
Takze vSetky stavy v automate su dosiahnutelné.

Preto v tomto kroku neodstranime Ziaden stav a pristupime k hfadaniu
ekvivalentnych stavov.
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Tabufka:

qi
g2
q3
q4
(o]5)

|

q0 at

g2 g3 g4
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Najprv doplnime X vSade tam, kde mame kombinacie akceptaCnych a
neakceptacnych stavov, t.j. dvojice, o ktorych s istotou vieme, Zze su odliSitefné.

ql | X
g2 X
g3 X
q4 X
g5 | X X | X X\

q0 gl 92 g3 a4
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Postupne by sme znovu spracuvali dvojice odliSitefnych stavov. Medzivypocty
vynecham a uvadzam vysledok: vyslednd tabulka ekvivalencie

gl | X

g2 | X | X

g3 | X [ X

g4 | X | X

g5 | X [ X | X | X X\

q0 ql g2 q3 a4

Vidime, Ze bloky ekvivalentnych stavov su: {qo},{q1}, {2, g3, 94}, {gs}. VSimnite
si, Zze v jednom bloku mame az 3 stavy navzajom ekvivalentné: g, g3, g4 sa teda
vSetky 3 daju nahradit’ jednym stavom!
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Vysledok:
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